

中国重启出境团队游 “每个国家都想分享这个大蛋糕”

2月7日上午,一架载着125名旅客的中国国航飞机从北京出发,经历4个小时飞行后降落柬埔寨金边国际机场。柬埔寨旅游部长唐坤、中国驻柬大使王文天,以及部分柬埔寨官员赴机场迎接,并向每位旅客送上鲜花和礼物。

这是自新冠疫情发生以来,从北京飞往金边的第一个航班,以及第一批大规模中国游客。

1月20日,中国文化和旅游部发布《关于试点恢复旅行社经营中国公民赴有关国家出境团队旅游业务的通知》,决定自2月6日起,试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。首批试点国家包括柬埔寨等20国。

“中国是全球最重要的出境游市场。中国游客的回归不仅促进了全球旅游业发展,也将提振柬埔寨的整体经济。”在为中国游客举行的欢迎仪式上,唐坤表示,2023年,柬埔寨将争取吸引80万至100万名中国游客。为此,柬埔寨旅游部正在启动一项名为“中国准备(China Ready)”的旅游战略,并推出一系列便利措施,如鼓励所有酒店、餐厅及旅游相关行业接受人民币付款等。通过对疫情后首个中国航班的热情迎接,柬埔寨希望打造“安全好客”的旅游目的地形象,以吸引更多中国人赴柬旅游。

作为柬埔寨的近邻,泰国2月6日也迎来了第一批中国团队游客。当天上午,一众泰国政府官员早早来到曼谷机场,迎接来自广州的中国游客。在接下来的6天里,这些游客将访问曼谷等地,游览皇官、寺庙等招牌景点。泰国政府发言人阿努查表示,泰国总理巴育已经下令政府机构推出“有吸引力的旅游套餐和营销协议”,以实现吸引500万名中国游客的年度目标。

在中国首批试点恢复出境团队游业务的20个旅游目的地中,亚洲国家

占一半,包括泰国、印度尼西亚、柬埔寨、菲律宾、马来西亚、新加坡、老挝、马尔代夫、斯里兰卡、阿联酋共10国;其次是非洲和欧洲各3个国家,分别为埃及、肯尼亚、南非和俄罗斯、瑞士、匈牙利;大洋洲和美洲各2个国家,分别为新西兰、斐济和古巴、阿根廷。

对于即将到来的大批中国游客,许多国家都表现出友好和欢迎的态度。中国外交部发言人汪文斌此前曾在例行记者会上介绍说,泰国副总理等政府官员前往机场迎接中国赴泰航班,并送上卫生防疫防疫包和花环;柬埔寨首相洪森提出今年接待200万人次中国游客的目标;印尼等国专门安排会说中文的对接人员……今年1月,新上任的中国外交部部长秦刚应邀访问埃及时,埃及总统塞西在会谈中表示埃及人民热情欢迎中国朋友尽快赴埃旅游。1月20日,埃及就迎来了新冠疫情后首批中国游客。在开罗国际机场举行的欢迎仪式上,埃及旅游和文物部副部长加达·沙拉比说,“希望看到更多的中国旅游团”。

“友善自然会让中国游客感受到温暖和欢乐,宾至如归,成为他们选择出境旅游目的地的重要因素之一。中方也会为游客前往这些国家旅游提供更多便利,增加中国往返上述国家的直航航班数量。”汪文斌介绍说。

往来便利是吸引中国游客前往这些国家的另一个重要原因。根据外交部领事司发布的信息,在首批试点恢复出境团队游的20个国家中,印度尼西亚同时实行免签和落地签政策;老挝、马尔代夫、斯里兰卡、泰国、柬埔寨、马来西亚、埃及允许中国公民办理落地签;阿联酋与中国互免普通护照签证。此外,这些国家也未对来自中国的人境游客提出特殊防疫要求。新西兰政府指出没有必要对来自中国的旅客实施入境限制;匈牙利则不理睬欧盟要求,坚持对中国游客一视同仁;赴泰旅行无需核酸检测、接种疫苗、抗原

或隔离;赴印尼无需抗原检测或隔离,只需接种疫苗……

然而,并非所有国家都能平等对待中国游客。2022年12月,中方宣布将优化调整疫情防控措施后,日本与韩国相继发布多项针对中国旅客的人境强制措施。对此,中方予以坚决回击,暂停签发日本和韩国公民赴华签证。深受打击的日韩旅游从业者眼看别国喜迎中国游客,自己却只能无奈呼吁政府尽快恢复人员往来,重振旅游业。

事实上,在中国优化调整疫情防控措施和出入境政策后,许多国家都已经从中获得了红利。仅今年1月,柬埔寨就迎来了2.5万名中国游客,泰国则接待了近10万名中国游客;在1月21日至30日农历春节期间,从中国前往新加坡的出境航班预订量增长了8倍以上,商品消费比2022年同期增长了近3倍;泰国酒店集团都喜国际的股价从去年11月底以来飙升近21%。全球商业地产服务和投资公司世邦魏理仕预计,中国内地游客喜欢前往“买买买”的国家和地区,如法国、意大利、英国和中国香港等地的零售业及与之相关的房地产业,都将从中国游客的回归中大受裨益。

“每个国家都想分享中国旅游市场的大蛋糕。”亚太旅游协会柬埔寨分会主席吞西南(Thoun Sinan)说,柬埔寨已经做好了准备,迎接所有国家游客的到来,尤其是中国游客。柬埔寨旅行社协会会长查·西夫林(Chhay Sivlin)也表示,近来赴柬旅游的中国游客数量越来越多,为当地旅游业和经济增长带来了“极大的希望”。

旅游业是支撑柬埔寨经济的四大支柱之一。柬埔寨旅游部近日发布的一份报告显示,2019年柬埔寨共接待外国游客661万人次,中国游客达236.2万人次,中国是柬埔寨最大的外国游客来源国。2019年柬埔寨旅游业创造了49.2亿美元的收入,对柬埔寨

国内生产总值的贡献率达12%,解决了60多万人的就业。

世邦魏理仕亚洲零售业务主管维克·考尔认为,对亚洲零售业和全球零售业而言,中国游客的回归堪称“游戏规则的改变者”。

不过,要将出境旅游规模恢复至疫情前水平,尚需时日。在一家旅行社工作的王女士对记者表示,目前旅行社办理的业务多为个人签证,想报团跟团游的客户还不多。因为目前航班班次并没有完全恢复,机票价格还没有完全回落,直接影响组团成本和报价,对团体游客而言不具有太大的吸引力。此外,目前国际形势复杂动荡,想去欧美或日韩旅游的客户都不多,除了泰国之外的海岛游也没有完全恢复。在另一家旅行社工作的林女士也对记者表示,泰国、老挝等与中国邻近的东南亚国家刚开始组团,日韩、欧美等国目前还没有旅行团,邮轮游恢复的速度应该会更慢。

中国旅游研究院院长戴斌认为,部分居民对中长期出游特别是团队旅游,谨慎心理仍未完全消失,但有理由将2023年旅游经济预期由“谨慎乐观”上调为“乐观”,全年将呈现“稳开高走,加速回暖”的态势。随着清明节、端午节、劳动节假日旅游需求,加上商务旅行的刚性增长,预计2023全年入境旅游人次有望恢复到疫情前的三到四成。戴斌指出,中国正在加速重组世界旅游体系,重构世界旅游经济格局,正在迎来从旅游资源大国到旅游大国再到旅游强国的新时代。

外交部发言人毛宁2月7日也表示,时隔3年,中国出境团队游按下“重启键”,将重振全球旅游市场,为世界经济疫后回暖注入动力。寒冬有尽,春日可期。随着出境游的逐步有序恢复,中方将持续加强与世界各国的人民往来和经济交流,为全球经济复苏注入更多信心与力量。

据《中国青年报》

请事假未批强休变旷工 究竟怎么休才合理

专家认为,事假的合理性可以从请假必要性、长度合理性等方面综合判断

“法谚云‘法不强人所难’。在同等处境下,一般人无法做到的事情,法律不予以苛责……在至亲相继患病、妻子分娩、本人收入锐减的情况下,任何一个‘王某’基于人性之本能,除了向用人单位请事假照顾家庭之外,可能都没有更周全的选择……”日前,中国裁判文书网公布的一起劳动争议案件引发关注,法院判决用人单位支付王某解除劳动合同经济补偿金8.7万余元。

围绕事假如何休、休多久、在什么情况下被视为无故旷工等问题,目前在立法中尚无具体规则,由此引发的争议时有发生。中国劳动关系学院院长沈建峰教授表示,事假如何安排才合理,应根据休假制度的法学原理,按照内在逻辑展开建构,形成功能协调且可融入劳动法及整个法律框架中的规范体系。

请事假未获批被认定旷工

“我在与领导沟通请事假的过程中都有微信往来,我事出有因,并不属于无故旷工……”因照顾家人请事假的王某被用人单位以“无故旷工”为由解除劳动合同后,诉至法院。

2013年9月,王某入职北京某汽车服务公司做展厅经理,双方签有期限自2018年10月1日至2023年9月30日的劳动合同。

2021年3月、4月,王某未出勤,通过钉钉系统请事假期,其中已获批准的为年假8天、陪产假15天、事假14天。对未获批准的事假,公司的回复是“照顾家人已不能成为你请假的正当理由”。

2021年4月15日,公司向王某邮寄《限期返岗通知书》,要求其于次日按时到岗上班。当月19日,因王某“至今未能返岗并不能解释未到岗原因”“无故旷工已达6天”,公司向王某作出《解除劳动合同通知书》。

当年3月以来,因母亲精神出现问题住院,父亲身体不好,妻子预产期延后,长子肾积水手术,术后又出现感染,二宝出生第二天诊断溶血性黄疸,转院治疗一周多,再加上妻子产后坐月子,王某分身乏术。他要求公司向王某支付违法解除劳动合同赔偿金为由,申请仲裁,被驳回后提起诉讼,变更诉讼请求为要求公司支付解除劳动合同经济补偿金。

庭审中,公司表示,考虑到王某的情况,公司已追加批准多天事假,王某休期间有很多工作未能完成,其所在的销售岗位不能空缺太久,沟通后王某仍无法到岗。员工请事假,影响生产和服务的条件下公司可以拒绝。

释法指出“法不强人所难”

本案争议焦点在于认定王某在请事假未获批准的情况下,未到岗工作的行为是否构成旷工,继而认定公司以旷工将其辞退,是否构成违法解除劳动合同。

经审查,法院认为,一方面公司忽视了自身长期安排王某超时劳动的事实,王某不得不请的事假中,实际涵盖了其本可以依法休息休假的期间,间接损害了王某本可以通过调休加班方式继续休假的权利。另一方面,公司在充分掌握王某请事假事由的情况下,忽视了本

案特定情形下王某存在必须本人亲力亲为的请假事由,并不符合其自身规章制度中对事假的法定及立意。还以旷工为由将王某辞退,缺乏事实与法律依据,构成违法解除劳动合同。

释理中,法官提到“法不强人所难”的法谚,明确王某选择向公司请事假,既是履行法定职责的需要,亦是遵守人伦道德的体现,并藉此提出用人单位在行使用工管理权时,既应遵守国家法律法规的规定,还应注重企业社会责任,加强对困难职工的人文关怀,弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,以此构建和谐稳定的劳动关系。

在另一起案件中,因父亲癌症晚期病重需要看护,李某向公司请假一周未获批准,在“强制”休假后李某被公司以旷工为由解除劳动合同。李某申请劳动仲裁获得支持,公司提起诉讼。最终,北京市东城区人民法院认定公司违法解除,应支付李某违法解除劳动合同赔偿金11万余元。

法院审理认为,为尽人子孝道,提出请假,符合中华民族传统的人伦道德和善良风俗。公司在明知李某父亲重病的情况下,仍以请假材料不全,未经审批为由,要求李某到岗,显然未注意到劳动关系的人伦性,未尽到用人单位对劳动者的照顾义务,既不合情也不合理。

事假如何休亟须明确规则

记者搜索裁判文书网发现,类似案件中,因劳动者“不服从用工管理”而导致败诉的情况也不乏。

例如,广州的某航空公司客舱/保卫部安全员黄某以患癌父亲病情不稳定为由“强休”事假,公司以其行为严重违反规章制度,与其解除劳动合同。法院认为公司依据经营情况作出不予批准的决定,符合用工自主权范畴,应当予以尊重。

“建立劳动关系后,劳动者就有按照用人单位的安排进行工作的义务。但劳动者既是家庭存在也是社会存在,因此就会发生劳动义务和家庭义务、社会义务之间的冲突。”沈建峰说,这种冲突,有的法律做了特殊制度安排,例如将参加一些社会活动的时间计入工作时间,哺乳未成年子女的一个小时计入工作时间等,但是还有一些法律没有专门安排,这就需要通过事假制度解决。

“劳动法上的事假制度是最重要的平衡上述两种义务的制度,目前我国立法中没有事假的规则,因此事假如何处理基本处于当事人自主安排之下。具体到事假如何安排才合理,是一个需要综合判断的问题。”沈建峰说。

沈建峰建议,事假的合理性可以从请假事由的重要性及必要性、事假长度的合理性以及事假程序的合理性几个方面综合判断。在个案合理性判断之外,也可利用劳动法的相关机制形成该类型休假的合理规则。用人单位可通过用人单位规章等方式将劳动者不能工作时休假的前提、程序和后果确定下来。劳动基准法也有介入的必要性,可以设置各类劳动者不能工作时休假的底线性长度,明确最低标准,以避免纠纷。

据《工人日报》

采收蔬菜 供应市场

近日,在温州市瓯海区丽香街道河头村的300多亩菜篮子蔬菜基地里,绿油油的叶菜相继成熟,村民们在地里采收、分拣、装运蔬菜,供应市场。 通讯员刘吉利摄



个税年度汇算有新变化

近日,国家税务总局发布《关于办理2022年度个人所得税综合所得汇算清缴事项的公告》,明确2022年度汇算清缴时间为2023年3月1日至6月30日。

2019年新个人所得税法的施行,标志着我国建立了综合与分类相结合的个人所得税制。新税法要求年度终了后,纳税人需汇总工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计税,向税务机关办理汇算并结清应退或应补税款。

税务总局有关负责人表示,得益于纳税人、扣缴义务人、中介机构、相关部门等社会各界的共同努力,前三次汇算平稳有序,汇算制度的便利化和精细化程度不断提高。因此,《公告》总体上延续了前三次汇算公告的基本框架和主要内容。

《公告》明确,2022年度终了后,居民个人需要汇总2022年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿

酬、特许权使用费四项综合所得的收入额,减除费用6万元以及专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除和符合条件的公益慈善事业捐赠后,适用综合所得个人所得税税率并减去速算扣除数,计算最终应纳税额,再减去2022年已预缴税额,得出应退或应补税额,向税务机关申报并办理退税或补税。

根据《公告》,纳税人在2022年已依法预缴个人所得税且符合下列情形之一的,无需办理汇算:汇算需补税但综合所得收入全年不超过12万元的;汇算需补税金额不超过400元的;已预缴税额与汇算应纳税额一致的;符合汇算退税条件但不申请退税的。

值得关注的是,今年“可享受的税前扣除”范围扩大。2022年,我国相继设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除、实施个人养老金有关个人所得税政策。相应地,今年增加

了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除、个人养老金等可以在汇算中予以扣除的规定。

“设立3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除,有利于降低个人养育婴幼儿的负担,体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾。个人养老金在综合所得中据实扣除,则降低了纳税人养老的负担,多元化丰富养老产品,推动养老金第三支柱发展。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

今年汇算在确保优化服务常态化的基础上,又新推出了一系列服务举措。

首先,优先退税服务范围进一步扩大。在2021年度汇算对“上有老下有小”和看病负担较重的纳税人优先退税的基础上,进一步扩大优先退税服务范围,一是“下有小”的范围拓展至填报了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除的纳税人;二是将2022年度收

入降幅较大的纳税人也纳入优先退税服务范围。

其次,预约办税期限进一步延长。为向纳税人提供更好的服务,使税收公共服务更有效率、更有质量、更有秩序,2022年度汇算初期将继续实施预约办税。有在3月1日至20日期间办税需求的纳税人,可以在2月16日(含)后通过个税APP及网站预约办理时间,并按预约时间办理汇算。3月21日后,纳税人无需预约,可在汇算期内随时办理。

此外,今年汇算还推出个人养老金税前扣除智能扫码填报服务。2022年个人养老金制度在部分城市先行实施,符合条件的个人可填报享受2022年度税前扣除。纳税人使用个税APP扫描年度缴费凭证上的二维码即可生成年度扣除信息并自动填报,在办理汇算时享受个人养老金税前扣除。

据《经济日报》

中疾控专家:近几个月出现新一波新冠疫情可能性较小

新华社北京2月9日电 中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友9日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,近几个月出现新一波新冠疫情的可能性较小,今后再出现全国范围内短时间集中大规模流行的可能性也比较小。

吴尊友介绍,我国刚刚经历了一次全国性的新冠病毒感染流行,多数人已经康复,还有部分人仍在康复之中,全国范围内人群免疫保护力处在一个较高的时期。

我国新冠病毒监测数据显示,2023

年1月1日以来,从全国各个口岸入境人员中监测到39种进化分支,全部为奥密克戎变异株,以BA.5.2和BF.7及其亚分支为主,到目前为止尚未监测到传播力、致病力、免疫逃逸能力明显增加的新型变异株流行。

吴尊友表示,随着我国优化疫情防控策略实施,未来新冠疫情可能会间断续续在局部地区、部分人群、一段时间内发生。总体来看,三年来新冠病毒持续发生变异,传染性和免疫逃逸能力在增强,但致病性在减弱。

无偿献血 传递电力爱心

受疫情、春节假期等多重因素影响,血库库存近期告急。2月7日,国网德清县供电公司发出倡议,动员广大员工积极参与献血志愿服务活动。

此次献血,公司员工是“主力军”,不少人在校期间就已有献血经历。“以前大学的献血证我还留着呢,这几年因为疫情耽搁了。”青年员工洪成表示,这次听闻有志愿献血活动,就马上报了名,希望再次以涓滴热血,护佑他人的生命健康。 张若棋

江山供电:上好安全“第一课”

“主观上不注意、不关心、心存侥幸,将大大增加事故和损失风险……”近日,国网江山供电公司企业文化展厅内,公司“安全大讲堂”正在如火如荼地进行。

安全来自长期警惕,事故源于瞬间麻痹。针对春节过后员工安全意识容易松懈的情况,江山供电第一时间开展节后收心教育和“安全学习周”活动,为实现班组全年安全目标营造良好氛围。 周炫炫

宁波天恩国际物流有限公司遗失公章... 义乌市尊帅电子商务有限公司... 浙江青成财务咨询有限公司... 宁波市尊帅电子商务有限公司... 宁波北仑区巴姆博餐饮管理有限公司... 杭州华蒙教育咨询有限公司... 宁波新途塑胶有限公司... 杭州德隆大润发美厨院遗失公章一枚,声明作废。

